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Pressemitteilung

Alles in einem Paket

Bensheimer Hoteliers bieten Pauschalangebot für Sommerfestspiele Bensheim-Auerbach an

Kreis Bergstraße (kb.) Rechtzeitig zur Saison der Internationalen Sommerfestspiele Bensheim-Auerbach wurde nun in Kooperation mit der Tourist-Information Nibelungenland und drei Bensheimer Hotels ein Pauschalangebot entwickelt. Heute (14.) trafen sich Landrat Matthias Wilkes, Klaus-Peter Becker von den Sommerfestspielen Bensheim-Auerbach, Thilo Patzelt vom Parkhotel Herrenhaus, Kirsten Busch vom RAMADA Hotel sowie Klaus Bulling vom Hotel Bacchus, beide Bensheim, um das Pauschalangebot vorzustellen.

Das Pauschalangebot ist für Auswärtige entwickelt worden, die die Internationalen Sommerfestspiele Bensheim-Auerbach besuchen und den Abend gemütlich – ohne lange Fahrtzeit – ausklingen lassen möchten. Das diesjährige Programm, welches am 16. Juli Premiere feiert und bis zum 31. Dezember 2006 geht, verspricht dabei wieder unvergleichliche Hörgenüsse. Themenschwerpunkte und Genres sind „Flamenco“, „Orient und Okzident“, „A Capella“, „Kabarett“ und „Jazz“. 

Die Leistungen, die der jeweilige Gast mit dem Pauschalangebot erhält, umfassen neben einer frei wählbaren Aufführung bei den Internationalen Sommerfestspielen Bensheim-Auerbach eine Hotelübernachtung in einem der drei Hotels und ein kulinarisches Angebot, welches von Hotel zu Hotel variiert.

So bietet das Hotel Bacchus im Rahmen seines „Nibelungen-Schlemmerpackage“ neben einer Übernachtung im komfortablen Doppelzimmer am Abend zuvor ein Schlemmermenü sowie eine 4er Weinprobe mit regionalen Tröpfchen. Am nächsten Tag wartet ein reichhaltiges Frühstücksbüffet auf den Gast. Im Parkhotel Herrenhaus im Staatspark Fürstenlager wird neben einer Übernachtung inklusive Frühstücksbüffet ein 3-Gang-Festspielmenü mit Aperitif und 2 Weinen - weiß und rot - kredenzt. Das Menü beinhaltet unter anderem Köstlichkeiten wie Scheiben von der Rehkeule oder „Krimhildes Lieblingsdessert“. Wer sich für das Nibelungen-Festspiel-Angebot im RAMADA Hotel Bensheim entscheidet, auf den wartet ein 3-Gang-Nibelungenmenü "Siegfried & Kriemhild" sowie ein Glas Bergsträßer Wein 0,2l. Am nächsten Tag steht auch hier ein reichhaltiges Frühstücksbüffet zur Verfügung. 

Wer sich für das Angebot interessiert, kann sich bei der Tourist-Information Nibelungenland unter der Telefon-Nummer 06251/17526-0 informieren. Auch auf der Homepage www.nibelungenland.info stehen Informationen bereit.

Abgewickelt werden die Pauschalangebote über die jeweiligen Hotels, die wie folgt zu erreichen sind:

Hotel Bacchus, Bensheim, Rufnummer 06 2 51 / 39 0 91, www.hotel-bacchus.de 

Parkhotel Herrenhaus im Staatspark Fürstenlager Bensheim-Auerbach, Rufnummer 06251/70900, www.parkhotel-herrenhaus.de
RAMADA Hotel Bensheim, Rufnummer 06251/101-0, www.ramada.de 

Bildunterschrift:

Werben gemeinsam für die Festspiele Auerbach: v.l. Landrat Matthias Wilkes, Klaus Bulling vom Hotel Bacchus, Klaus-Peter Becker von den Sommerfestspielen Bensheim-Auerbach, Kirsten Busch vom RAMADA Hotel sowie Thilo Patzelt vom Parkhotel Herrenhaus, 

Lfd. Nr. 146/2006

